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Uet Vdeux vecteurs non nul de l’espace((?) ; A et B et C trois points de ((?) tel que :
G=AB et V=AC : H est la projection de C sur la droite (AB) :

Siti=0ouv=0onad.v=0

2'me cas le produit scalaire de Uet V est : 1ER cas le produit scalaire de Uet V
u.v =AB.AC =-ABxAH est:
DEFINITION uv =AB.AC =ABxAH
deuxiéme cas premier cas c
|
|
v |
add l a= 90
o u 8 ’——o
A i H B

Remarque

uet v et W trois vecteurs de l’espace(f’) ;ooeR ona:

U.(V+W)=U.V+U.W et (V+W) U+W.U

Propriétés
Linéarité du produit scalaire : ¢ , _ L
i (V) =(ad).v = a(uv)

i, ], E) est une base de Iespace (<) équivaut a iet j et K nesont pas coplanaires
(det T] E # O)

SHe i) | © Prenons un point O de Pespace(£) le quadruplé ( o,i,j, E) est appelé repére de (&)
RERICE . < 757777 0 et =[] <[] 1 aors:

« labase ( j k) est une base orthonormée de I’espace .

—_- > —

% lerepére (O,i e k) est un repere orthonormé de I’espace .

Le reste de ce chapitre ; on considére I’espace ((?) est muni d’un repére orthonormé (OT ] K)
Onprend U(x,y,z)=xi+yj+zK et v(x',y",z)=x"T+y'j+2'k et M(X,y,2) et A(Xx,Ya,Z,) et
B(Xs.Ye:Z5) et C(Xe,Ye Zc)

XY [ x'

e Le produit scalaire de Get Vest : UV =|Yy |.|y' |[=xX"+yy '+ 2z
Expression z )|z

analytique de

u.v e La norme du vecteur U est : HUH =VUU =X2+y2+22

o Ladistance AB est : AB= \/(XB ~X2) +(Ye =Ya) +(zs—2,)
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Conséquence

Distance d’un
point a un
plan

Parallélisme et
orthogonalité
de deux plans

Parallélisme et
orthogonalité
d’une droite et
un plan

Définition

+ PRODUIT SCALAIRE DANS L’ESPACE 9

Ensemble des points M(X,y,z) tel que : AM.T =K avec a(a,b,c) ; (U % 6) c.ad.

(a.b,c)#(0,0,0) est un plan a pour équation de la forme ax+by+cz+d=0

« Tout vecteur n non nul sa direction est perpendiculaire au plan (P) s’appelle vecteur
normal au plan (P) .

e N est normale au plan P(A,U,V) alorsnLTetnlV.

¢ Si N est normale au plan (P) et passe par A le plan (P) est noté par P(A, ﬁ)

e L’ensemble des points M (X, Y, Z) de I’espace (c?) qui vérifie ax+by+cz+d =0 avec
(a, b,C) #* (0,0, 0) est le plan tel que un vecteur normal est ﬁ(a, b,c) .

e Ensemble des points I\/I(X,y, Z) de P’espace (5) qui vérifie AM.N=0 et n#0estle

plan qui passe par A et le vecteur N est un vecteur normal a ce plan.
¢ Donc tout plan P(A, n(a, b,c)) a pour équation cartésienne de la forme

ax+by+cz+d=0 laréciprogue est vraie avec (a, b, C) # (0, 0, 0) .

|lax, + by, +cz, +d| >
AH=d(A,(P))= ;
( ( )) Jaz+b2+c? _b. -
avec A(Xa,Ya:Z4) et (P):ax+by+cz+d=0 “{,_, ﬁ

(P):ax+by+cz+d=0 et (P,):a'x+b'y+c'z+d'=0

(P2)||(P1)<:> ( net n*sont colinéaires) e (Pz)_L(Pl)QH:.ﬁzo
(P2)||(P1)<:> 3=£=£(non nuls) /_E‘l’lj
a'" b" c¢' o —

-

(Pz)”(Pl)@szAyzAz=0(59tﬁz) ‘("/l' : x‘/

p(B,ﬁ) et D(A,G) et (P):ax+by+cz+d=0

(D)Il(P) < un=0
(D) L(P)& (n et u sont colinéaires )

Etude analytique d’une sphére
Q est un point donné de l’espace((f') et R > 0 Pensemble des

points M(X,Ya Z) de I’espace (oe) tel que QM = R s’appelle T star)
le sphere de centre Q et de rayon R on note (S) ou S(Q,R) . ¥ \’
Equation cartésienne de (S)=S(Q(a,b,c),r) est: I Ry

M(x,y,z)e(S) = QM = R<::>(x—a)2+(y—a)2+(z—a)2 = R?
ou bien : X* +y? +7° —2ax—2by—2cz+d =0
avec d=a’ +b”+c”—R?
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Q est le milieu de [ AB]; [AB] est un diamétre du sphére
(S) donc A et B appartiennent a (S) s
On dit la sphére de diamétre [AB] on note (S) ou S |

[AB] * R

Equation cartésienne de S est: Q

[AB]

M(x,¥,2) € Sjgy <> MAMB = 0 ou bien

(=%, ) (6% ) +(y=ya) (Y ~¥a) +(2-24) (2-2) =0
L’ensemble des M (x,y, Z) de l’espace(c?) tel que X’ +y2 +7° +ax+ by+cz+d=0
avecaetbetcetdde R onpose A=az+b2+c2—4d est:

. (E)=® si A<O .

Ensemble des

2 CAS - d= OH <R ona(P)ﬂ(S)=(C) 2°m CAS: d=QH =R on ]dER(;ﬁ—Sl: .
B =OH>R ona
(P) coupe (S) suivant le cercle de centre H et de | & (P)N(S)={H} (P) « (P)N(s)=2

rayon R, = JRZ—F R, =retR, =R (S) sont tangents en H (P) et (5)

avec (HQ) L (P)
e H est la projection de Q sur (P) et d=QH = d(Q,(P)) = |axg\-}- Eyﬂb': CZ!; +d|
az+b2+c

e on détermine H par Pintersection du plan (P) et la droite (D) perpendiculaire au plan passant par

son disjoints



https://benmoussamath1.jimdo.com/

Denmouisa Mohamumed

page - 4- NIVEAU : 2PC-SVT =, | R_eSum69 """"" " PRODUIT SCALAIRE DANS L’ESPACE 9

................................................

« Vecteur normal n au plan (P) est un vecteur directeur de la droite (D)

Théoréme :par un point A quelconque d’une sphére (S) il existe un et un seul plan (Q) tangente au

sphére (S) au point A . Péquation de (Q) est: M e(Q)@m.A—Q:O

2ime CAS 1ER CAS :

S(Q,R)
3em cAs: (D)N(S)={AB} 2 CAS/ 1% cAs: (D)N(S)=2
(O)N(s)={H}
(D) coupe (S) en deux points A et B (D) et (S) sont (P) et (S) son disjoints
( Deux points mais pas le segment [AB] ) tangents en H avec
(HQ) L(D)
CONDITION :d=QH <R CONDITION : CONDITION :d=QH >R
d=QH=R
Remarques :
e H est la projection de Q sur(D) .
REMARQUE - -
| a o
«Si (D)= D(K,u) ona d=QH= ”»” ( voir chapitre produit vectoriel ) .
u
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